PAGE  
2

Прим. № _ 

Президенту України 

Ющенку В.А.

---------------------------------------- 

Алексеєнка Олександра Миколайовича, 

1954 року народження, громадянина 

Україна, проживаючого за адресою: 

м. Одеса, вул. Педагогічна, буд.17, кв.41 

Вельмишановний пане Президенте !

Звертаюся до Вас з особливим та щирим почуттям поваги, сердечними поздоровленнями з Вашою перемогою, яка одночасно стала перемогою усього Народу України, усіх чесних людей.   

Я гордий тим, що разом зі своїми бойовими побратимами - офіцерами прикордонної розвідки – патріотами України, став на бік свого Народу та зробив певний внесок у спільну справу.  

Однак, сьогодні йдеться не про колишні заслуги, а про необхідність організації й здійснення практичних заходів щодо реалізації проголошеного Вами та підтриманого Народом України курсу задля майбутнього нашої Батьківщини. 

Саме тому, моє звернення (додається) торкається актуальних питань забезпечення національної безпеки на державному кордоні України. 

Вам, як колишньому прикордоннику, дуже добре відома їх важливість. Тому, вважаю своїм обов‘язком, як громадянина України, ветерана Прикордонних військ, доповісти Вам, пане Президенту, мій аналіз та бачення реальної ситуації, яка склалася на кордоні й в прикордонному відомстві. 

“Команда” з десантників, танкістів та міліціонерів на чолі з М.Литвином, яка свого часу прийшла керувати прикордонними військами, стала породженням та найгіршим проявом кадрової політики колишньої злочинної влади. Те, що вона зробила з кордоном, прикордонним відомством та кадровими прикордонниками викликає насторогу, оскільки фактично йдеться про “приватизацію” кордону.

Захопившись зовнішніми атрибутами (будівництво і ремонт за “спонсорські” кошти, показові заходи з бойової готовності тощо), з поля зору випустили головне питання – охорону державного кордону. Практично втрачено його відчуття та зміст прикордонної служби. При цьому, офіційні звітні дані про результати оперативно-службової діяльності не відповідають реальному стану справ та викликають сумніви щодо їх об’єктивності. 

Як наслідок, кордон став більш “прозорим” для дій організованих злочинних угруповань, корупція серед особового складу досягла небачених розмірів. На жаль, доводиться констатувати, що на сьогоднішній день, попри офіційні доповіді про “суттєві здобутки”, державний кордон України остаточно комерціалізувався. Економічна шкода державі обчислюється мільярдами гривень. Через протиправні дії на кордоні в значній мірі формується тіньова економіка держави (за оцінками експертів – до 35-40%).  

Повністю розвалено оперативний блок охорони державного кордону (до речі - найменш економічно затратний). З прикордонного відомства вимушено пішли сотні чесних і порядних прикордонників. Незважаючи на законодавчо визначений і проголошений М.Литвином курс на правоохоронну модель охорони кордону, практичні завдання продовжують виконуватися застарілими мілітаризованими формами і методами, які явно неадекватні реальним загрозам. Звідсіля її надвисока вартість - майже 1 млрд. грн. на рік та низька ефективність.  

У діях нинішнього керівництва прикордонного відомства простежуються не тільки некомпетентність, свавілля, амбіції, але й порушення законодавства. 

Усе це наносить суттєву шкоду національній безпеці України й, тому, потребує втручання вищих органів влади України. 

Повністю підтримую Вашу позицію про те, що усі силові структури повинні очолити чесні та порядні люди, здебільшого цивільні фахівці, які здатні провести дійсно реальні та глибокі реформи. 

Мною та моїми колегами опрацьовано ґрунтовні пропозиції щодо напрямів реформування прикордонного відомства, переведення охорони державного кордону на якісно нову, дійсно правоохоронну, модель, яка дозволить підвищити її надійність, при одночасному скороченні надлишкової військової компоненти до оптимальної чисельності (з 50 до 22-25 тисяч чоловік). Ми готові їх викласти, а в разі Вашої згоди - підтримати їх реалізацію новим керівництвом відомства.  

Додаток: “Про нанесення шкоди національній безпеці керівництвом Державної прикордонної служби України “, на 21 аркуші.

З глибокою повагою, вірою та надією у правду й справедливість   
Ветеран Прикордонних військ і прикордонної розвідки, колишній заступник начальника Департаменту прикордонної розвідки Державного комітету у справах охорони державного кордону - начальник Управління боротьби з міжнародною організованою злочинністю

генерал-майор в запасі                                                                     О.Алєксєєнко

“__“ лютого 2005 року

