Приложение 1

Открытое обращение рабочего НГЗ к руководству «РусАла»

22.04.2005

Уважаемые господа!

Решил написать вам это письмо не потому, что питаю к вам очень нежные чувства, а только потому, что в связи с низким профессионализмом ваших менеджеров мы теряем НГЗ. Я довольно долго работаю на предприятии и пережил разные этапы становления НГЗ, следовательно, уверен, что в случае реприватизаціям мы снова потеряем зарплаты, а завод перейдет в собственность братьев Черных.

Со смехом наблюдаю за потугами ваших представителей в г.Николаеве поднять имидж предприятия за счет СМИ и местного телевидения, чтобы не допустить реприватизацій. Неужели вы не понимаете, что покупатель на предприятие уже есть, это косвенно подтвердила и В.Семенюк, которая заявила, что все нынешние договоренности по НГЗ отменены и будут пересмотрены. И только активные действия вашей компании могут сохранить наши рабочие места. Наверное, мы вместе и добились бы положительных результатов, однако мне кажется, что ваши местные наместники не совсем солидарны с нами и вами.

12 марта сего года, на совещании с руководителями предприятий морского бизнеса у вновь назначенного губернатора Николаевской области Александра Садыкова, зам. Министра Транспорта Павел Рябикин заявил об отстранении от работы начальника Николаевского морского торгового порта Федора Бедина. Для многих николаевцев это решение по меньшей мере вызвало недоумение, переходящее в шок. В этом небольшом городе с огромными проблемами в части занятости населения ни для кого не было секретом, что Николаевский торговый порт — одно из успешных и динамично развивающихся предприятий. Судя по всему, именно стремления Ф.Бедина улучшить показатели порта его и сгубило. Все началось с организации так называемого рейдового причала порта или района догрузки судов на банке Трутаева в районе г. Очаков, где имеются большие природные глубины. (Для справки: специфика работы портов Николаевского региона такова, что все они находятся в зависимости от глубины фарватера на Бугско-Днепровско-Лиманском канале (БДЛК), проходная осадка судов на котором 10,3 м. Кроме того, каждый порт имеет свой подходной канал, глубины в котором соизмеримы с основным линейным каналом, так как порты в этом заинтересованы).

Необходимость создания рейдового причала была вызвана стремлением увеличить объемы грузопереработки. Так, крупнотоннажные суда, загруженные в порту до осадки 10.3 м., позволяли пройти по БДЛК, на рейдовом причале »«РУ««о««о максимума, после чего судно уходит по назначению. Аналогичные операции, но уже по предварительной разгрузке, производятся и при следовании судов из моря в торговый порт Николаева, т.е. разгружаются до осадки 10.3 м.

На беду Ф. Бедина, на банке Трутаева уже несколько лет плодотворно работает конкурирующий синдикат, созданный преуспевающим бизнесменом Василием Капациной. Он своевременно «оседлал» стабильный, объемный, приносящий неплохие доходы грузопоток бокситов, являющихся основным сырьем для Николаевского глиноземного завода.

Началось все с того, что Василий Капацина с помощью покровителей добился монополии для своей головной кампании «Пасифик меритайм» и других компаний в предоставлении агентских услуг судам, доставляющим бокситы для непосредственно порта НГЗ и других портов. Агентская компания является номинированным представителем судовладельца и осуществляет посредничество между судном (судовладельцем) и таможенными, пограничными службами, организациями, предоставляющими услуги в порту и обеспечивающими жизнедеятельность судна. Для дальнейшего развития бизнеса необходимо было отобрать Днепробугский морской порт из подчинения НГЗ, имевший статус подразделения завода, и решить вопрос о подконтрольности его со стороны Капацины. Для этого при активном участии Василия Капацины была создана государственная морская администрация в Днепробугском порту, возглавляемая «своим парнем» Александром Нагирным, получившая название Днепробугского мор'ского торгового порта. Своим приказом государственное предприятие создает рейдовый причал порта на банке Трутаева. Одновременно Василий Капацина учреждает ООО «Днепробуская стивидорная компания», которая, заключив соответствующий договор с ДБМТП, монополизирует работы по предварительной разгрузке судов с бокситами следующими на НГЗ. Большие объемы работы определяют большие доходы.

Не является секретом, что условия производства грузовых операций у причала порта и на рейде в открытом море резко отличаются и по сложности, и по производительности. Накладные расходы любого порта значительно выше затрат по выгрузке на рейде одним плавкраном. Потому прибыль бизнеса на рейде значительно выше. Чем больше груза будет перегружено на рейде, тем больше прибыли у компаний, участвующих в этом процессе. Возможно, этим объясняется следующий парадокс.

Как упоминалось ранее, проходная осадка в БДЛК 10.3 м. Для наивного гражданина совершенно очевидно, что достаточно разгрузить на рейдовом причале судно до осадки 10.3 м., после чего можно следовать к стационарному причалу порта для дальнейшей выгрузки. Однако, по непонятным причинам, администрация ДБМТП (А. Нагирный) заявляет, что проходная осадка на подходном канале составляет 9.8 м. (возникает вопрос, почему не приведены глубины на походном канале и куда тогда девались канальные сборы, которые взимала администрация ДБМП???) Под этим предлогом, на рейдовом причале ДБМТП (банка Трутаева) большинство судов с бокситами разгружается именно до осадки 9,8 м. На конкретные вопросы по этому поводу специалисты лишь разводят руками, полагая, что в этом состоит смысл бизнеса ООО Днепро-Бугская стивидорная компания и государственного предприятия Днепро-Бурский морской порт.

В 2004 году не менее 75 % от 70 судов, которые направлялись с бокситами на НГЗ, разгружались на банке Трутаева от осадки 13 м до 9.8 м, а не 10.3 м. Таким образом производились не вызванные необходимостью дополнительные объемы перегрузочных работ на 0,5

м.

С учетом габаритов судов, работающих на данной линии, разница осадки 0,5 м соответствует где-то 2500 тоннам груза. Известно, что работы, произведенные ООО «Днепробугской стивидорной кампанией» оплачиваются «Русским Алюминием». В эти расходы входят также оплата за необоснованный простой судна, а также компенсация природоохранным структурам за ущерб, наносимый экологии в процессе перегрузочных работ.

Но больше всего вопросов у иностранных судовладельцев вызвал факт неоднократных фактического проходов в порт ДБМТП судов с осадкой 10.3 м и более!!! Мне, например, известен факт прохода в порт ДБПТМ судна с осадкой более 10.5 м. То есть для одних можно, а ля других нельзя?

Уважаемые господа, возможно вам будет интересно, что элементарный подсчет стоимости работ, произведенных на банке Трутаева, не вызванных необходимостью, только в течении 2004 года минимум обошелся вам в сумму порядка 1 500 000 долларов. А это ваша транспортная составляющая и, следовательно, себестоимость вашей продукции. Тарифы на перегрузку необоснованно завышены от 4 долларов за тонну до 10 (с учетом перевозки речными баржами). Это приводит к удорожанию бокситов, увеличению себестоимости производства глинозема и, в конечном счете, алюминия.

А теперь давайте вспомним, что уже сделано для удешевления себестоимости глинозема: тысячи николаевцев уволены с НГЗ, вы отказались от всей социальной базы завода, вложили в модернизацию НГЗ, особенно экологические проекты, миллионы долларов.

Указанная мной преступная схема неоднократно всплывала в ходе ряда пресс-конференций в г.Николаеве - «РусАл» молчит; открытое обращение коллектива Морпорта в «Интернете» - «Русал» молчит. Заявление В.Семенюк - «Русал» молчит. Сейчас я могу с уверенностью заявить, что и руководство ДБМТП, и руководство НГЗ задействовано в противоправной схеме, другого объяснения нет тому, что уже каждому николаевцу известна схема «развода» «РусАла», а вы молчите.

Да, маленькая подсказка. Капитан ДБМТП Коновальчук, который заявляет осадку походного канала порта - близкий друг В.Капацины и его ставленник. Почему?

Капацине, как и некоторым сотрудникам портового хозяйства Николаева и НГЗ, известна маленькая деталь - капитан порта купил диплом капитана дальнего плаванья и сидит в порту до первой проверки. Теперь, надеюсь, понятно, почему указанная схема довольно долго существует и ее покрывает человек на крючке у В. Капацины и А. Нагирного.

Господа, ваше молчание приведет к тому, что завод заберут. Я не могу сказать, что безумно доволен вашей деятельностью и наше открытое письмо Президенту В. Ющенко тому подтверждение. Но в нашей стране все, что не делается - все к худшему и я против всяческих изменений. Оцените, наконец, нашу обеспокоенность и вскройте преступную схему, где участвуют не только частные структуры, но и государственный порт. Запросите официальную статистику, подтвердите написанное - и уже вы сможете выдвинуть В.Семенюк в судебном порядке встречные претензии. Нанесите удар первыми, ведь это вопросы искусственного завышения стоимости бокситов - глинозема - алюминия. Я думаю, что когда новая власть осознает всю преступность схемы, паритетность невыполненных вами инвестиционных обязательств и убыток, нанесенный заводу государственным портом и частными структурами будет паритетным -государство отступит от завода и даст нам возможность спокойно работать.

Как человек, который много лет отдал заводу, я заявляю, что завод активно развивается и находится в отличном состоянии. Я думаю, что ваши планы по увеличению объема производства глинозема греют душу всем жителям Николаева.

Сохраним НГЗ вместе.

С уважением, рабочий НГЗ

